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 Settimo Torinese, 12 Giugno 2010 
 Campo di via Deledda, Settimo T.se 
 

Verbale di riunione dell’assemblea Ordinaria della A.S.D. Compagnia Arcieri Varian 01/052 
 

I presenti del Consiglio sono: Gualtieri Vincenzo, Brunetti Enrico, Pellizzari Giovanni, Alletto Carmelo, Magi 
Ferriero, Stagnaro Irene, Franchi Maria. 
Assente giustificato: Di Stefano Fernando 
Assente non giustificata:  Corvaglia Maria Luisa, Farinola Michele. 
Sono presenti, personalmente 25 soci e nessuno mediante valida delega per un totale di 25 votanti (compresi i 
consiglieri) su 82 iscritti. 
 
O.d.G. 
1. Situazione lavori per il nuovo campo di tiro 
2. Gara interrgionale 70 m Round del 20 giugno 
3. Varie ed eventuali 
 
Viene eletto presidente della riunione Vincenzo Gualtieri, segretario Brunetti Enrico 
Il presidente dichiara valida l’assemblea, indetta in seconda convocazione per questo giorno e luogo, ed apre la 
riunione alle ore 15,30. 
 
1. il Presidente Sig. Vincenzo Gualtieri riferisce sullo stato dei lavori per l’allestimento del nuovo campo di tiro di 

via De Francisco a Settimo Torinese; dal 21 giugno il campo di via Deledda non potrà più essere usato in quanto 
toglieranno la recinzione che dovrà essere montata sul nuovo campo, quest’operazione durerà circa 20 giorni 
perché verrà fissata a terra in un basamento di cemento e non potrà essere fatto in un'unica posa; 
successivamente si procederà alla compattazione del terreno tramite il rullo ed alla semina dell’erba mentre in 
contemporanea verranno spostati i container, la tensostruttura ed i servizi igienici. Presumibilmente i lavori 
dovrebbero essere ultimati per fine luglio ed il campo dovrà essere usato con cautela in modo da permettere 
all’erba seminata di crescere ed assestare il terreno. 
Si fa presente inoltre, che i lavori nel nuovo sito (via A. De Francisco, diramazione di via Consolata) sono 
iniziati con la posa degli impianti idrici, fognari ed elettrici non che della piattaforma dove posare i container, 
sperando un  tempo più clemente si dovrebbe stare nei tempi sopra descritti. 

 
2. Riguardo la gara interregionale del 20 giugno, il Presidente Sig. Vincenzo Gualtieri riferisce sullo stato delle 

iscrizioni ed invita quanti più soci possibile per l’allestimento del campo al sabato sera e lo smontaggio per la 
domenica pomeriggio; inoltre invita tutti i soci a presenziare alla premiazione naturalmente in divisa sociale. 

 
3. Il Presidente Sig. Vincenzo Gualtieri comunica a tutti i soci che, dopo la prova fatta lo scorso anno, il Consiglio 

Direttivo decide di aprire una sezione  a Chivasso così come previsto dall’articolo 10 dello statuto, questo per 
agevolare quei soci che vivono nei dintorni di Chivasso, avere priorità in sede di delibera per le ore delle 
palestre alle varie associazioni, essere inseriti sul sito del comune, avere accesso a tutte le manifestazioni 
proposte a Chivasso ed avere anche la possibilità di potersi allenare per tutta la settimana senza interruzioni. 
Viene già individuato come referente presso il comune di Chivasso il sig. Actis Valerio che si è reso disponibile 
per lo scopo e sarà coadiuvato dal sig. Obertino Riccardo. 
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4. Giunti quasi a metà anno delle gestione della società,  il Presidente Sig. Vincenzo Gualtieri fa una prima verifica 

sullo stato dell’associazione elogiando quegli atleti che hanno partecipato alle gare di calendario ed in 
particolare tutti quelli che hanno conseguito risultati di rilievo o hanno acquisito il passaggio di categoria. Viene 
fatto notare come, dopo molti anni, finalmente gli Arcieri Varian sono presenti praticamente  tutte le domeniche 
alle gare di calendario e spesso con anche una massiccia presenza, questo non può che fare piacere al Presidente 
come al Consiglio tutto con l’auspicio che questa presenza progredisca e si tramuti anche nel raggiungimento di 
traguardi prestigiosi. 
Da quest’anno abbiamo anche l’impegno del Sig. Carmelo Alletto che sta partecipando a molte gare dei 
calendari di Tiri di Campagna e 3D, gare che risultano essere molto affascinanti in quanto si svolgono in pieno 
contatto con la natura ed auspichiamo che questa sua esperienza venga colta anche da altri arcieri in modo da 
poter portare la nostra società a farsi conoscere anche in quel tipo di gare. 
Viene altresì ribadito che la nostra società è molto apprezzata sia dall’amministrazione comunale di Settimo sia 
dal Comitato Regionale Piemonte per la serietà e l’impegno con cui porta avanti i suoi obiettivi e questo grazie 
alle persone che negli anni, con il loro impegno, sono riuscite ad allacciare una fitta rete di rapporti con le altre 
associazioni ed istituzioni; un esempio su tutti sono le scuole di 1° e 2° grado, un tempo eravamo noi ad andare 
a cercarle per proporre le nostre attività ora sono loro che ci vengono a cercare, questo è motivo di orgoglio ma 
anche fonte di preoccupazione perché ci spinge a non “abbassare mai la guardia” ed a tenere sempre alto il 
nostro target. Per fare questo però c’è bisogno dell’impegno di tutti, del Presidente in quanto referente per la 
società presso le varie istituzioni, del Consiglio che deve farsi carico dei problemi e delle necessità della società 
nonché proporre nuove attività e fare in modo che vengano attuate, degli atleti che vanno in gara che devono 
dimostrare di far parte di una società “seria”...... i risultati sportivi potranno non essere eccelsi ma l’impegno e la 
serietà dei nostri soci non devono mai essere messi in discussione. 
A questo scopo desideriamo ribadire che tutti siamo volontari e non riceviamo nessun compenso per l’operato 
svolto, gli unici compensi sono i rimborsi per le spese che vengono effettuate o per la benzina utilizzata per le 
varie trasferte mentre per quanto riguarda i corsi che gli istruttori fanno sono direttamente rimborsati dalle 
scuole o dal costo stesso del corso; l’unico privilegio che i componenti del consiglio hanno è il pagamento della 
sola quota d’iscrizione destinata alla FITARCO più (ma questo per i soli istruttori) l’iscrizione annuale all’albo 
degli istruttori; questo non pregiudica quindi la possibilità da parte di “tutti” i soci di potersi impegnare in 
qualsiasi ambito riguardi l’associazione, naturalmente dopo averne parlato con qualcuno del consiglio ( come 
hanno già fatto alcuni dei soci in alcune occasioni) 

 
Il presidente dichiara chiusa la riunione alle ore 17,30 
 
 Il Presidente della riunione Il Segretario della riunione 
 Vincenzo Gualtieri Enrico Brunetti 

 
Firmato in originale da Vincenzo Gualtieri Firmato in originale da Enrico Brunetti 


